

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 60 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

El cerco en el que se asfixia Madrid continúa estrechándose. -- La resistencia que se opone a las Fuerzas Nacionales sólo sirve para aumentar el número de bajas rojas

En el asalto al antiguo Hospital de Carabanchel se cogieron a los marxistas más de 150 muertos y otros tantos prisioneros.--Vencida la oposición enemiga en la Casa de Campo, se ocuparon los barrios próximos al Manzanares.--En el Frente del Escorial se tomó Navalagamella

La división de Soria ocupó Castejón de Henares, cogiendo al enemigo muchos muertos y abundantísimo material.--En el Frente de Vizcaya hubo alguna actividad de Artillería.--En el de Santander fué rechazado un ataque rojo a Espinosa de los Monteros, persiguiendo al enemigo hasta sus trincheras de los Altos de Barbosa, que ocuparon nuestras fuerzas

Los partes de las operaciones NOTAS DEL GOBIERNO MILITAR Gobierno civil de la provincia

Comunicado oficial del Cuartel General del Ejército del Norte. Situación general a los 21 horas del día de hoy, 8 de noviembre de 1936. La actividad de nuestras fuerzas se ha manifestado en el día de hoy en los frentes de la sexta y séptima División y división de Soria, habiendo ocupado al enemigo importantes posiciones en el Alto de Barbosa (Espinosa de los Monteros) y Castejón de Henares, del sector de Sigüenza, de la División de Soria. En el sector Norte de la séptima División se ha progresado sensiblemente en dirección de El Escorial y en el sector Sur de la misma División siguen nuestras fuerzas ejerciendo presión sobre la capital por los frentes Sur, Suroeste y Oeste. El enemigo ha mostrado alguna actividad en el sector de Huesca y Teruel, del frente aragonés. La situación de conjunto, sin modificación. En la zona de retaguardia, completa tranquilidad.

Inspección de Automóviles de la plaza y provincia de Logroño

Con el fin de ser sometidos a una escrupulosa inspección, todos los coches de turismo, ómnibus, camionetas y camiones existentes en esta provincia, sus propietarios o los delegados respectivos presentarán los vehículos expresados en esta Inspección de Automóviles, sita en la planta baja del Depósito de Intendencia de esta plaza, los días y horas que a continuación se detallan; bien entendido que a los contraventores de esta orden se le será impuesta por primera vez la multa de 25 pesetas. A cada vehículo inspeccionado se le colocará la indicación de haber cumplido este requisito, imponiendo a los propietarios de los que no la lleven una fuerte sanción económica. Día 13 de noviembre de 1936.--Toda clase de vehículos expresados de los Partidos Judiciales de Alfaro, Arnedo y Cervera del Río Alhama, incluidos los respectivos Ayuntamientos. Día 14 de igual mes.--Toda clase de vehículos expresados de los Partidos Judiciales de Calahorra y Torrecilla de Cameros, incluidos los respectivos Ayuntamientos. Día 16 de dicho mes.--Toda clase de vehículos expresados de los Partidos Judiciales de Nájera y Santo Domingo de la Calzada, incluidos los respectivos Ayuntamientos. Día 17 del citado mes.--Todos los vehículos expresados del Partido Judicial de Haro, incluidos los respectivos Ayuntamientos. Día 18 de igual mes.--Toda clase de vehículos expresados del Partido Judicial de Logroño, incluidos los Ayuntamientos respectivos y excluida la capital. Día 19 del referido mes.--Todos aquellos que por causas justificadas no lo hayan podido efectuar en la fecha señalada. SE HACE CONSTAR que en los mencionados vehículos están incluidos y serán igualmente sometidos a inspección todos aquellos que matriculados en otras provincias, sus propietarios residan en la provincia de Logroño, bien con carácter accidental o permanente. La hora de presentación para todos los días expresados será de 9 a 13. Logroño, 8 de noviembre de 1936. El Capitán Inspector de Automóviles, JOSE LOPEZ-ESCOBAR V.º B.º El Coronel Gobernador Militar, MOLTO.

Servicio de informes urgentes creado por la Superioridad para conocer la situación de las personas residentes en Madrid

Por los gobernadores civiles se dará publicidad a la creación del servicio de informes urgentes, sobre la situación de las personas que se encuentran residentes en Madrid, una vez que el Ejército nacional tome dicha capital. Se utilizarán para esta publicidad las emisoras locales donde las hubiere, así como la Prensa, las cuales se obligarán a consignar el anuncio diariamente con carácter forzoso y gratuito. En iguales condiciones procederán a dar publicidad a las notas que sobre este servicio envíen las citadas Autoridades provinciales. Además se utilizarán los medios ordinarios en todas las Alcaldías de la provincia, haciendo público que en dichos Centros se recogerán todas las peticiones de informes que se les dirijan durante el plazo de quince días, que termina el veinte del actual mes. Las fichas que se remiten a los gobernadores civiles, en unión de impresos para relación de las mismas, las distribuirán a los Ayuntamientos en la proporción que estimen conveniente, debiendo pedir por telégrafo las que necesiten en lo sucesivo. Deberán dirigirse a las autoridades militares, a fin de que conozcan la creación de este servicio y la circunstancia de que serán atendidas con preferencia las peticiones de informe que se dirijan por militares en el frente o en activo, para lo cual deben venir cursadas por el respectivo jefe en cada caso. A estos fines pondrá a disposición de las citadas Autoridades militares los impresos que necesiten. Tanto los Centros militares como los Ayuntamientos deben remitir diariamente las fichas conteniendo las peticiones de informe, acompañadas de las relaciones correspondientes a cada día. Este pliego disfrutará de franquicia postal, debiendo venir dirigido a D. I. D. R. E. M., Valladolid. La relación diaria en que se registren las fichas en cada Centro receptor deberá extenderse por triplicado, enviando un ejemplar al Gobierno civil respectivo y quedando el tercero para archivar en el Centro receptor. La numeración de las fichas deberá ser correlativa desde el primero al último día, aun cuando haya de hacerse una relación por cada día. Las normas para la recepción del informe solicitado se comunicará oportunamente. Cualquier consulta o cuestión referente al servicio puede ventilarse directamente con la Delegación de la Secretaría General de S. E. el Jefe del Estado para este Servicio establecida en Valladolid, bajo la dirección postal y telegráfica D. I. D. R. E. M. (Delegación Información de residentes en Madrid).

Valladolid, 6 de noviembre de 1936. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Logroño, 8 de noviembre de 1936.--El gobernador civil, Emilio Bello.

Para reglamentar las importaciones

El Excelentísimo señor Presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos del Estado español, en telegrama fecha 6 del actual me dice lo siguiente: "Sírvase ordenar inserción diarios provincia su mando siguiente aviso. Póngese conocimiento importadores café debidamente matriculados que para reglamentar importación deben enviar esta Comisión Industria Comercio hasta día veinte corriente relación sus necesidades calculadas hasta fin año, especificando calidad importadores por número registro contingente obtenido corriente año. Permisos importación se expedirán esta Comisión siendo valederos hasta fin año sin prorrogarse ningún caso. Lo que por medio de la presente y a sus efectos se hace público en cumplimiento de lo ordenado. Logroño, 8 de noviembre de 1936.--El gobernador civil, Emilio Bello.

Boletín de Información del cuartel del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 8 de noviembre de 1936. EJERCITO DEL NORTE.--Quinta División.--En el frente de Teruel el enemigo atacó de ala siendo rechazado y dejando en nuestro poder algunos muertos y una caja de granadas de mano. Sexta División. En el frente de Vizcaya hubo alguna actividad de Artillería enemiga, sin consecuencias. En el frente de Santander el enemigo atacó Espinosa de los Monteros siendo rechazado por nuestras tropas, que le persiguieron hasta sus propiastincheras de los Altos de Barbosa, que quedaron ocupados por nosotros. Séptima División.--En el frente de El Escorial se ocupó Navalagamella. En el frente Sur de Madrid continuó el progreso constante de nuestras columnas, venciendo todas las resistencias que el enemigo oponía en la Casa de Campo, alcanzando los barrios próximos al Manzanares. En el asalto llevado a cabo al antiguo Hospital de Carabanchel, evacuado hace dos días por los rojos y convertido por éstos en su centro de resistencia, fueron cogidos al enemigo más de 150 muertos y 150 prisioneros, aparte de los numerosísimos cadáveres abandonados que quedaron en nuestro poder ante el empuje de nuestras columnas. En el barrio Usera fué cogida al enemigo una magnífica ambulancia sanitaria inglesa. Octava División.--Sin novedades de mención. División de Soria.--Se ha ocupado Castejón de Henares, cogiendo al enemigo muchos muertos y abundantísimo material no recontado. EJERCITO DEL SUR.--Sin novedades dignas de mención. Salamanca, 8 de noviembre 1936.

El Excmo señor general de la sexta División en telegrama de ocho del actual dice al Gobernador Militar de Logroño lo siguiente: "Llega a mi noticia que algunas Autoridades Civiles requisan elementos de transporte para llevar víveres Madrid. Disponga V. E. quedan sin efecto esas requisas que únicamente V. E. puede ordenar e interese de dichas Autoridades soliciten de V. E. cuantos auxilios necesiten, quedando facultado para prestárselos." Lo que se hace público para conocimiento de los Alcaldes de esta provincia. Logroño, 9 de noviembre de 1936. El Coronel Gobernador Militar, RICARDO MOLTO

zanaras para ir a parar a la carretera general por la Puerta de Hierro, para luego seguir por el Este. La orden del general jefe de los Ejércitos del Norte que dirige el avance sobre Madrid es de que sean ocupadas las cabezas de los puentes, con lo que prácticamente están en Madrid; pero estas no se contienen, no se conformen con ocupar las cabezas de los puentes y atraviesan estos. Un ayudante del general Mola viene del frente y regresa a él, es el que me da la noticia de que los combates desde el interior. Me confirma también que las tropas nacionales han rebasado el objetivo que se les había señalado. Las tropas, como digo, combaten desde el interior y los rojos, ocupando las casas de los alrededores, así como azoteas y ventanas, disparan contra los nacionales. La locutora española comenta diciendo que luego vendrán reclamando el gobierno rojo desde Valencia y dando la noticia de que los barrios pobres de Madrid han sido destruidos por las fuerzas nacionales; pero será inútil, porque todos tendrán en cuenta que ha sido preciso porque los rojos atacaban desde azoteas y ventanas. No es deseo del Ejército nacional el de destruir, pero cuando se ofrece una resistencia como la que los rojos están ofreciendo, no hay más remedio. Las fuerzas nacionales--dice--no perderemos un palmo de terreno y, es más, seguiremos avanzando. Culpa nuestra no será si para conseguirlo tenemos que destruirlo. Será de los rojos. Sigue el telegrama diciendo: Las fuerzas que atravesaron el puente de Toledo ocuparon el Matadero municipal, situado en el paseo de la Chopera al Sur del barrio de Embajadores. Para poder ocupar dicho matadero es necesario--dice la locutora--haber pasado todo el puente y haber andado además algunos centenares de metros. En este sector domina la columna Castejón, así como la carretera de Extremadura. Otra columna está junto a la Puerta de Hierro, ocupando toda la explanada y los maticulos de la Ciudad Universitaria (La Moncloa). Otra de las columnas pasó los puentes de la Reina Victoria y del Rey, y otra, está en los barrios bajos, después de haber pasado el puente de Segovia. Sabemos también que el generalísimo Franco ha dispuesto que se respete por todos los medios la zona señalada como neutral y que comprenda desde la Castellana a Diego de León y Paseo de Ronda; mas esto sólo en el caso de que los milicianos rojos no la conviertan en centro de resistencia. Hay que resaltar que las fuerzas nacionalistas que están reconquistando la capital de España atienden, a la vez, al aspecto humanitario para que puedan salvarse las mujeres y los niños que allí puedan guarecerse. No sería nuestra la culpa sino de los rojos si esa zona que vamos a respetar tuviéramos que atacarla porque los marxistas la hubieran convertido en zona de resistencia. Repetimos que la orden para hoy fué dada sólo para que se ocuparan las cabezas de los puentes. Este es, a nuestro juicio, el último aviso para que abandonen su resistencia los extremistas, y tengan cuidado, pues no deben tener duda de que Madrid está en manos del Ejército Nacional y es inútil toda resistencia. TENERIFE, 8.--11'15 noche.--Durante el avance de los nacionales sobre Madrid se ocupó la fábrica militar de la Marañosa, donde se encontró gran cantidad de granadas de

El jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel General de su excelencia el generalísimo señor Franco, ha facilitado la siguiente información acerca de las operaciones sobre Madrid relativa a las efectuadas en el día de ayer: "Sobre las dos de la tarde empezó a disminuir ostensiblemente el fuego enemigo, sin duda a consecuencia del empujón dado por el flanco derecho. En la Marañosa se apoderó nuestro Ejército de gran cantidad de material, así como también en el campamento de Retamares. Yagüe y el general Varela estaban satisfechísimos de la jornada de ayer, en la que la resistencia de los rojos sólo sirvió para hacer más elevado el espíritu de nuestras fuerzas, lográndose con pleno éxito todos los objetivos del día. Desde las dos y media nuestra aviación voló sobre Madrid, sirviendo su presencia para que Margarita Nelken, que habló por radio, tratara de contrarrestar con palabras de tono exaltado el pánico producido por nuestros aviones. Como consecuencia de la información anterior, mañana (hoy lunes), continuará estrechándose el cerco en que se asfixia Madrid, sin que la resistencia de hoy (domingo) haya servido más que para aumentar el número de las bajas enemigas y para demostrar la inutilidad de toda resistencia."

De las operaciones en las entradas de Madrid

PAREDE, 8, 4 tarde.--El enviado especial del "Diario de Noticias, de Lisboa, en el frente de Avila da cuenta de cómo se han desarrollado las operaciones fruto de las cuales ha sido la entrada de las fuerzas nacionales en Madrid. Llego--dice--de Navalcarnero, al lado del Cuartel de las fuerzas del Norte. No hubiera podido ir más allá, pero el heroico general Mola permite a los periodistas que avancemos un poco más y nos situamos en un cerro desde el que se ve Madrid completamente batido por las fuerzas que avanzan sobre

gases asfixiantes que, sin duda, se hallaban preparados para atacar a las fuerzas del Ejército. PAREDE, 8.--7 tarde.--Los responsables de guerra portugueses en comunicación con el director de Radio Club Portugués, que se encuentra en el frente, telegrafía desde Talavera que las tropas del general Varela, mandadas por los tenientes coroneles Asensio, Cabanillas y Tella, entraron esta mañana en Madrid por el puente de Toledo. Hay un gran temporal, llueve torrencialmente y el viento azota. PAREDE, 8.--7 tarde.--De Avila comunica el enviado de la Agencia Havas, que se anuncia oficialmente que las tropas nacionales están dentro de Madrid. Hay un gran temporal que retrasa las operaciones. Caen grandes cortinas de agua y hay gran tormenta. PAREDE, 8.--7 tarde.--Se informa que la Guardia civil, guardias de Asalto y gran número de falangistas trabajan grandes combates en las calles de Madrid y poco a poco van ganando terreno dentro de la ciudad. (Havas) MILAN, 8.--7 tarde.--El embajador de Chile, que es el decano de los representantes extranjeros en Madrid, se ha acercado al general Miaja, encargado de la defensa de Madrid, para pedirle que se trate con humanidad a los presos nacionales. PAREDE, 8.--8'30 noche.--Comunicación de Talavera a las once de la mañana: Las tropas nacionales, después de ocupar los objetivos de los Puentes y Casa de Campo, pasaron la noche en ellos. Informan soldados llegados del frente que un destacamento de legionarios rebasó el Manzanares por el puente de la República. Las tropas motorizadas salieron para la línea de fuego. Los habitantes de Getafe, Alcorcón, Leganés y otros pueblos libertados, han preparado cohetes, banderas y garlandetas para celebrar la toma de Madrid. PAREDE, 8.--11 noche.--Las últimas noticias de Madrid confirman que están completamente ocupados por las fuerzas nacionales el barrio de los Mataderos y la Ciudad Universitaria. PAREDE, 8, 8'30 noche.--Comunicación de Madrid que el Comité de Defensa se reunió anoche después de la salida del gobierno para Valencia. Se acordó hacer un llamamiento a la población para que resistiera. El Comité está constituido del modo siguiente: Presidencia, general Miaja; Guerra, Antonio Mite (comunista); Abastecimientos, Pablo Yagüe (U. G. T.); Comercio y Transportes, José Tarrero (U. G. T.); Evacuación civil, Francisco C...

minero; Hacienda, Enrique Jiménez (U. R.); Información y Comunicaciones, Mariano García (Juventudes Liberales). También hay un secretario general, comisarios de Orden público e Industrias, de la Guerra, cuyos nombres no pudimos oír.

El presidente ha publicado un manifiesto en el que dice que ha recibido el encargo de defender Madrid a toda costa y da la orden para resistir sin ceder una pulgada de terreno.

PAREDE, 9, una madrugada.—El enviado de la Agencia Havas transmite desde Avila el siguiente telegrama: "Hay combates en las calles de Madrid. La pausa marcaba por el general Franco, después del paso de los puentes, a fin de permitir a la población civil refugiarse del bombardeo y a los milicianos rojos que salgan hacia Tarancón, dura hasta esta mañana.

(La emisora portuguesa dice que no hay viva resistencia, por lo cual no hay combates en las calles. Las tropas nacionales no avanzan rápidamente como podrían hacerlo, porque esa débil resistencia da a pensar a los jefes nacionales y se puede temer una emboscada en las calles.)

PAREDE 9, 2 madrugada.—(Noticias comunicadas directamente desde Talavera, por teléfono, por el capitán Botelho).

La ocupación de Madrid continuó hoy realizándose normalmente, avanzando las columnas del general Varela por el Oeste y Sur, en un movimiento lento, pero no por la fuerte resistencia opuesta por los marxistas, sino por la comprensible precaución ordenada por el general Varela, que no desea que se pierda la unión entre las columnas que operan en los barrios, en los que se afirma que, aparte de las calles que hay cortadas, existen otras minadas con dinamita por los rojos.

Las columnas de Varela ocuparon después de un fuerte bombardeo de la artillería el barrio de Usera, al Sur de Madrid, en la margen derecha del Manzanares, y después prosiguieron su avance, actuando los tanques y la artillería y persiguiendo con su fuego al enemigo. Las columnas dominan con sus fuegos de cañón y fusilería las estaciones de las Delicias, las Peñuelas y del Norte. Estas estaciones están todas ellas situadas en la margen izquierda del río Manzanares.

La ocupación de Usera fué llevada a cabo por una columna al caer la tarde.

El general Varela ha consolidado las cabezas de los puentes de Toledo y Segovia, ocupando varias casas del camino Yeseoro.

Como los días son muy cortos, las operaciones terminaron casi al mismo tiempo que el día y precisamente cuando los marxistas empezaron a ceder terreno. No fué posible, por tanto, explotar esta favorable circunstancia, pues no pueden prolongarse las operaciones más de lo conveniente.

Las columnas de Castejón y Asensio siguen avanzando.

En la izquierda, los combates se trabaron en el Noroeste de la ciudad en las proximidades de la Casa de Campo. Los nacionales dominan ya la ciudad Universitaria, en la que en primer lugar operaron sobre el Hospital y el Camino de la Polvora, donde los marxistas estaban atrincherados y protegidos con alambradas de espino.

El Palacio Real está atacado.

La desorientación entre los marxistas es grande y basta para demostrarlo lo ocurrido con cuatro tranvías, que ignorando que el trayecto estaba ocupado por los nacionales, llegaron al puente de Toledo y fueron arrojados, así como una ambulancia sanitaria inglesa que los laboristas han enviado a los rojos, y en la que fueron hechos prisioneros dos ingleses y dos milicianos armados.

Retirándose a la zona del Hospital Militar de Carabanchel Bajo hay que hacer constar que en el dicho edificio ondeaba una bandera de la Cruz Roja. Los nacionales que, respetando las leyes de guerra, no habían bombardeado el edificio, quedaron sorprendidos, pues en el interior del mismo había 600 marxistas con ametralladoras y fusiles. Advertido el engaño, fué preciso bombardearlo con fuego de artillería y a la vez se lanzaron sobre él varios carros de asalto, efectuando intenso fuego y derribando las puertas, ante cuyo hecho los marxistas huyeron precipitadamente, no sin dejar cien muertos. A la izquierda del Hospital existe un monte que también estaba ocupado por los marxistas para apoyar la retirada de los que se encontraban en el Hospital. La artillería hizo una preparación violenta y después en un ataque brillante, los moros, a pecho descubierto, dieron una carga a la bayoneta, haciendo huir a sus contrincantes.

En el día de hoy, las tropas nacionales han hecho muchos prisioneros.

El fuego de las filas marxistas se observa cada vez más alejado cuando abandonamos el frente de combate para dar esta información. Los fogonazos se aprecian en las ventanas, ya muy al interior. Madrid se encuentra hoy a oscuras: ayer aun estaba iluminado.

Entre los prisioneros figuran muchos muchachos de 15 a 18 años, que dicen se les ha obligado a luchar, y algunos de ellos han sido traídos al frente de Madrid desde Cuenca y Valencia.

El número de muertos en las operaciones sobre Madrid alcanza la cifra de 25.000, según informaciones facilitadas en el propio Ministerio de la Gobernación. Sólo el día de la conquista de Gatafe murieron 5.000. Esto nos lo dicen los dos prisioneros ingleses que iban en la ambulancia.

El terror rojo aumenta constantemente: hoy alcanza proporciones extraordinarias, pues se están haciendo prisioneros sin descanso, se está sacando de las escuelas a muchas personas que son inmediatamente fusiladas.

El movimiento por la carretera de Valencia es intensísimo. Constante-

mente se ven camiones, automóviles y carros, que van llenos y vuelven vacíos para seguir recogiendo gente. Es, pues, una evacuación formal.

En el interior de la capital hay muchas colisiones, oyéndose tiroteos al parecer entre los grupos que defienden la rendición y los que se oponen a ella.

Consta que los milicianos están provisionales de granadas asfixiantes.

Creemos que esta gran resistencia que, según ellos, están oponiendo, pero que no es cierta; esta pequeña resistencia la hacen para dar tiempo a que las fuerzas marxistas que operan en El Escorial, en la Sierra de Guadarrama y en el sector de Guadalajara, puedan venir hacia Madrid. Sin embargo, ya es inútil que vengan, porque los caminos que podrían utilizar están comprometidos y no podrán unirse a las fuerzas de Madrid. Si logran huir, podrán hacerlo por más lejos acaso, por Perales de Tajuña, para unirse así a los que huyen a Valencia.

En Madrid es inútil toda resistencia.

La tercera batería del 12 ligero ha ultimado su programa de festejos para celebrar la toma de Madrid

Los artilleros de la tercera batería del 12 Ligero, que en un escrito publicado días pasados en este periódico pedían banderillas bien adornadas para colocarlas a un becerro que les habían regalado y que pensaban lidiar en breve fecha, nos remiten una carta en la que dicen han sido complacidos en su solicitud, pues distinguidas señoritas les han enviado banderillas muy bonitas y bien confeccionadas, a las que quedan muy reconocidos y, dispuestos a que la lidia del becerro se realice, han dispuesto una fiesta con toda clase de alicientes, la que se ajustará al siguiente programa:

Primero.—A las seis de la mañana, diada floreada dirigida por el trompeta de la batería, acompañado por la orquesta de la misma, con sus clásicos instrumentos de caña y papel de fumar.

Segundo.—A las siete, volteo de campanas y disparos de cohetes y bombas, para que se enteren los de la acera de enfrente.

Tercero.—A las nueve, misa de campaña. A continuación se distribuirá un succulento bocadillo de jamón de cerdo, marca "Inda".

Cuarto.—A las once, lucha grecorromana, conteniendo los afamados luchadores Ganga y Pombo (a) el "Atalaján" y "Risitas", arbitro, brigada señor Verano. A continuación carreras de sacos sobre el recorrido de 1.000 metros, hacia la cresta, con la desfilada de las luces. Terminados estos actos y en espera del "Piri", disertará sobre "Esperanto y caló" el distinguido y culto brigada don Diego Pérez.

Quinto.—Preparativos para el banquete, que promete ser succulento. Menú: ensalada rusa, sopa de letras (C. N. T. U. G. T. y U. H. P.), pepitoria marxista (este plato se servirá muy abundante y con derecho a reenganche); cochinillo asado, de la Casa Botín... de guerra, don "Berrugas" del mismo botín (así garantiza su autenticidad). Postres, todos muy "ricos", y cigarrillos "Largos".

La comida será amenizada por la brillante orquesta gramofónica, puesta a nuestra disposición por distinguidas señoritas vitorianas y dirigida por su notable director Rafael Ruiz (a) "El Gafas".

Sexto.—A las tres de la tarde, gran festival cómico-taurino, presidido por bellas y distinguidas señoritas ataviadas con la clásica mantilla española, asesoradas por el competente crítico taurino, brigada de esta batería, don Diego Ochagavía.

Se lidiará banderillera y será muertero a esteote, un bravo becerro, por los diestros siguientes: Matador, Jesús Díaz (Zancas largas); Imaginarias, Gaiska Burzaco (Patillitas) y José de Imán (El hizzo). Banderilleros: Vicente Sáenz, (El chino); Félix Sarmiento, (Pierde caballos); Antonio Rodrigo, (El galleguito); Ángel Caiz, (Hechuras); José Carraz, (Calabozito); Luis Caperos, (El estirao); Amico Anzulo, (Coloretos); y Francisco Ortiz, (Lacatos). Picador, Pedro Beirán. (El gigante). Puntillero, Primitivo Gamboa, (Quisquilloso). Don Tancredo, Rafael Ruiz, (El gafas). La lida será pedida por el caballista, José Mendiluce (El temible), que montará un brioso tronco.

Se niega la mayor puntualidad para que el matador tenga tiempo de despachar la fiera. Las puertas de la plaza se abrirán una hora antes de comenzar el espectáculo. Se prohíbe arrojar almohadillas al ruedo, y se recomienda el uso de aparatos fotográficos.

A todos los actos indicados quedan invitados las autoridades locales y vecindario de esta ilustre Villa, y la de Logroño.

Prbo Ramirez Arroyo
Del Instituto Madnavetia
ESPECIALISTA EN

Estómago-Higado Intestinos

Rayos X. - Laboratorio

Zurbano, 3 Teléfono 1331

¡ARRIBA ESPAÑA!

Por ALEJANDRO MANZANARES

Con la ocupación de Madrid, cuya rendición, a la hora en que escribo estas líneas, es ya cosa inminente e inevitable, está ya coronándose con los laureles de la victoria, del triunfo definitivo, el glorioso alzamiento nacional de España. La ingente empresa, la grandiosa cruzada de esta nueva Reconquista toca ya, inexorablemente, a su fin. El Ejército y el pueblo —el auténtico país en armas— están poniendo digno epílogo a la tragedia más espantosa que, a través de los siglos, ha experimentado en su territorio y en su Historia nuestra Patria. Vamos a abrir, en adelante, un nuevo y fecundo paréntesis en nuestros destinos; vamos a repetir nuestra misión imperial ecuménica; vamos a resucitar nuestro sino providencial y civilizador. Ya reza por todas partes, como un lema precioso y redentor—síntesis y símbolo de nuestra gloriosa revolución triunfante—, esta santa, magnífica y soberbia trilogía: UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO... Bajo el signo resplandeciente de estas tres estrellas, la Nación—desamparada por tantos infames—tomará, indubitablemente, un auge insospechado, sorprendente y maravilloso. Tres cualidades, tres virtudes, tres propiedades, esenciales y fundamentales han de imponerse además, como consecuencia lógica, para el logro y consecución de los altos fines que se pretenden: **AUTORIDAD, DISCIPLINA, JERARQUÍA**... España surge a una nueva vida, a una nueva existencia, a una nueva civilización después de un terrible bautismo de sangre, luego de una cruentísima inmolación, tras de un abnegado sacri-

INFORMACION DE RADIO CASTILLA

MADRID ESTA ENTREGADO A LA DESESPERACION DE UN PUÑADO DE LOCOS

BURGOS.—El Madrid rojo está ya en la agonía. El Gobierno fantasma de Madrid, traidor a España, que ha convertido la capital en una colonia de Rusia, ha huido, dejándola abandonada en plena batalla, y resignando sus poderes en una llamada Junta de Defensa, presidida por el general Miaja y efectivamente por el embajador de los soviets. Así el éxito de las armas de España será más resonante; que la caída de Madrid significará la derrota de la antipatria representada por Rosenberg y por los judíos y judías que la acompañan.

No se ha podido ocultar la huida del Gobierno: Unión Radio ha tenido que darla a conocer y para calmar la impaciencia de las masas los dirigentes marxistas han organizado un mitin que ha tenido lugar el domingo bajo la presidencia de Rosemberg. Hicieron uso de las palabras los comunistas Nin y La Pasionaria, Martínez por Izquierda Republicana; Weicelso Carrillo, por los socialistas, y el mismo Rosemberg.

Los discursos fueron lamentaciones amargas y lamentaciones a los milicianos con la clásica oratoria de latigüillo. Han invitado a todos los obreros a tomar las armas y a las mujeres a llamar "calzonazos" a los que no lo hagan así.

Bien triste en verdad este último espectáculo de Madrid. Mañana huirá Rosemberg, después de haber hecho enloquecer a unos miliares de ilusos.

"No pasarán, no pasarán", eran los gritos histéricos de la media lengua cecante de Mitje y de La Pasionaria. Lo mismo decían en Irún, en San Sebastián, en Badajoz, en Talavera, en Maqueda, en Toledo... y el Ejército de España pasó, como ya a pasar y a vencer en Madrid, porque Madrid está ya inicuamente entregado a la desesperación de un puñado de locos, mientras el Gobierno ha huido de su puesto de reponsabilidad.

Los gritos desesperados de hoy han sido el mejor anuncio de la victoria próxima y definitiva de España contra las Internacionales rojas.

Y de esta trágica realidad se desprenden dos cosas: la tragedia de las masas engañadas que habrán de salir muy pronto de su error y el grito de viva España y viva Franco, que ha de resonar muy pronto en Madrid, proclamando el triunfo de la civilización occidental contra la barbarie marxista, el triunfo de España sobre Moscú.

OLIVER, FLAMANTE ENCARGADO DE LA CARRERA DE JUSTICIA, ES UN DELINCUENTE VULGAR CONDENADO VARIAS VECES POR LOS TRIBUNALES

BURGOS.—Desde el micrófono de Radio Castilla fué ayer descubierta la personalidad del ministro rojo de Justicia, el sindicalista García Oliver.

El comentarista dijo que el gobierno agonizante de Madrid, mejor dicho el gobierno cadáver, que no está de cuerpo presente porque se lo han llevado para enterrarlo en Levante, había querido recibir un balón de oxígeno buscando el apoyo de determinados elementos ya conocidos por la composición del gobierno publicado por la Prensa.

Entre los nuevos ministros figura en la cartera de Justicia el sindicalista García Oliver, del cual, aunque algunas veces haya sonado su nombre, puede ser desconocían los principales rasgos de su personalidad.

El locutor satisfizo la curiosidad del radioyente dando lectura a un documento oficial que tenía a la vista, documento que lleva la fecha de 28 de mayo de 1929, y ante el cual es preciso conside-

LOS CAMPESINOS NO OLVIDAN A LOS MADRILENOS

BURGOS.—El gobernador civil se ha dirigido hoy, a todos los alcaldes de la provincia y a la Guardia civil, para que exteriorizando su amor por los madrileños, atiendan su llamamiento y vayan acumulando provisiones y toda clase de artículos alimenticios.

Hoy han sido embarcados 26 vagones de patatas, de los pueblos de Roa y Aranda.

Roa, lo ha dado todo; cerró el comercio y todos se dedicaron a la recolección de la patata en las fincas, encargándose de su acarreo hasta el punto en el que fueron puestos sobre ferrocarril. Roa solo ha facilitado para tan humanitario fin 16 vagones de patatas.

El gobernador les expresó su agradecimiento, haciendo resaltar su patriotismo y deseando que estos hechos, tengan múltiples imitadores en las demás provincias.

DIGNO DE APRENDERLO DE MEMORIA

Con el título de Moscú en España, el notable periodista Justo Aparicio, publica en el número de ayer, de el "Noticiero" de Zaragoza, un magnífico artículo, claro exponente de la actividad y manioras rusas en España y fuera de España.

Termina el artículo afirmando que en España, no quedará un palmo de tierra en poder de los rojos, que, es tanto como decir, bajo los pies de Rusia.

TANQUES DE AGUA PARA LOS SOLDADOS

BURGOS.—El gobernador civil, ha recibido un telegrama del gobernador del Estado Mayor, para que, haga saber a todos los Ayuntamientos y particulares de aquella provincia que posean tanques o depósitos de agua transportables los pongan a su disposición, para ser utilizados allí donde de las necesidades del momento lo requieran.

NOSOTROS, NOS LO FIGURABAMOS

PARIS.—Hace tiempo, que en París, se conocía el decidido propósito del gobierno rojo de Madrid, de abandonar la capital, para trasladarse a otro lugar, momentáneamente más seguro.

PARA BOLLOS, ESTA EL HORNO!

PARIS.—También la prensa francesa, se ocupaba ayer, de que en Madrid, se trataba de festejar el aniversario de la revolución soviética.

EL PRIMER EXTREMO LO SABRIA, PERO EL SEGUNDO, ES DIFICIL

LONDRES.—Las autoridades de este país se lamentan de que su Embajador en Madrid, no les haya dado cuenta de la verdadera situación, ni del paradero de Largo Caballero.

¡GANAS DE PERDER EL TIEMPO!

MEXICO.—Se sigue con interés, el movimiento español. Son muchos los escarpatos en los que se exponen mapas de España, con pequeñas banderitas, indicando las situaciones de ambos bandos beligerantes, dando lugar este detalle, a enconadas discusiones y luchas, entre los partidarios de uno y otro bando.

¡COMO SE CONOCE QUE HACE TIEMPO QUE FALTAN DE BARCELONA!

PARIS.—Los catalanes residentes en París, han dirigido un telegrama al general Franco, protestando de los catalanes que han detenido el Poder en Cataluña que fueron los mismos que incendiaron conventos y cometieron toda clase de tropelías y abusos.

Termina el telegrama expresando, que como buenos catalanes que son, desean que Cataluña siga estando unida al resto de España.

YA LOS VAN CONOCIENDO

MILAN.—Se está celebrando una extraordinaria exposición antivolcheviquista, formulada y apoyada por Alemania e Italia.

MANIOBRAS MILITARES

PEKIN.—Con gran brillantez, se han celebrado durante tres días, las anunciadas maniobras militares sin que haya habido que lamentar el menor incidente.

En las escuelas y edificios públicos, se izó la bandera a media asta, en señal de protesta por la proyectada expansión japonesa.

Logroñeses

Se han recibido retratos del GLORIOSO GENERAL FRANCO, para colocar en los balcones engalanados con la bandera Española.

Se venden al precio de 50 céntimos en la LIBRERIA DELFIN MERINO

Marqués de Vañejo, 15. — Logroño

Otras notas del extranjero

BERLIN, 8.—Hoy se ha conmemorado en Munich el trece aniversario de los dieciséis primeros caídos por el ideal nacional-socialista.

Esta noche, en esta capital, donde se inició el movimiento, se ha reunido en una cena el canciller Hitler con los más íntimos amigos y las familias de las dieciséis víctimas.

Hitler, en su discurso, recordó a los primeros sacrificados del partido por salvar a Alemania.

Llamó la atención sobre los momentos difíciles que tiene que pasar toda Europa.

Dijo también que si el comunismo intentara atacar desde fuera, tendría el mismo éxito que tuvo cuando pretendió hacerlo en el interior.

BERLIN.—La obra de Beneficencia dió hoy una comida a todos los necesitados de la capital, distribuyendo más de 32.000 raciones.

BERLIN.—Ha salido de Roma, con dirección a Viena el conde Ciano. En Francia se da gran importancia a las reuniones que va a celebrar con los representantes de Austria y Hungría.

BERLIN.—En un discurso pronunciado en Bucarest por el jefe del partido nacional cristiano, condenó el bolchevismo y afirmó que Rumanía no será jamás aliada de Rusia.

BERLIN.—El ministro de la Guerra de Francia, en un discurso pronunciado hoy, dijo que no permitirá ninguna discusión política en el Ejército.

BERLIN.—El ministro de la Guerra de Francia, en un discurso pronunciado hoy, dijo que no permitirá ninguna discusión política en el Ejército.

BERLIN.—El ministro de la Guerra de Francia, en un discurso pronunciado hoy, dijo que no permitirá ninguna discusión política en el Ejército.

LA RIOJA hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se dió lectura por el secretario a un oficio del Gobierno civil de la provincia comunicando a la Diputación provincial el que esta entidad señalaba una imposición de 20.000 pesetas para el Municipio por los servicios que, como Casa de Socorro, prestaba el Hospital provincial. Se acordó no aceptar dicho impuesto, pues, según la ley de Sanidad, a los Ayuntamientos no les corresponde más que la asistencia y servicios domiciliarios, y se acordó reunirse en breve para resolver el asunto.

—La Junta Directiva del Centro Artístico Literario acordó celebrar un curso de conferencias para la mujer a cargo de ilustres personalidades.

—En el Teatro Bretón de los Herreros, la compañía de zarzuela de Volasco estrenó "El chico del café", que gusto mucho.

—Las subastas celebradas en la Diputación provincial para el suministro de varios artículos fueron adjudicadas en la forma siguiente: aceite a 156 pesetas el litro, a don Segundo Delgado; huevos a 1,33 pias, docena, a don Juan Ramos; harina a 35'50 pias el saco de 100 kilos, a don Evaristo P. Iñigo; vino a 23 céntimos el litro, a don Cipriano Rubio, y la leche a 35 céntimos litro, a don Sotero García.

—Todo el día de hoy se mantuvo el cielo cubierto de nubes notándose descenso en la temperatura y observándose que durante la noche anterior había nevado en las sierras que rodeaban a Logroño, sobre todo por Cameros. La temperatura máxima al sol fué de 12'8 grados; a la sombra, 10, y la mínima, 1'8.

—En Arnedo se verificó el aforo del vino, ascendiendo a unas 14.000 hectolitros, cantidad mayor que la esperada antes de la cosecha.

—Fueron aprobados y concedidos en nuestra provincia los siguientes caminos vecinales; el de Bergasa a la carretera de Arnedo a Estella; el de Muro de Aguas a la misma carretera; el de Zarzosa a Munnilla; el de Murrillo de Calahorra a Pradejón, a empalmar con la carretera de Logroño a Zaragoza a la de Arnedo a Estella.

—Mediante oposición fueron nombrados abad de la Colegiata de la Corona y canónigo de la misma, respectivamente, don Germán Ruiz de la Cuesta y don Evencio Martínez de la Hidalga, ambos de Santo Domingo de la Calzada.

Esta detenida de Berlín, han ido acomodándose los súbditos alemanes, que en número de trescientos, han salido de España. La capital española que más contingente de alemanes dió, fué Barcelona, luego Madrid y demás ciudades.

F. E. Sección "FLECHAS"

Se ordena a todos los jefes de esta organización, (jefes de escuadra, falange, centuria, etc.) se presenten en las oficinas de esta localidad hoy, martes, día 10, a las ocho de la noche.

Nota.—Caso de no acudir serán destituidos del cargo.

El Jefe Local

Mz. de Salinas

Vara de Rey, 15
Teléfono. 1675

ENFERMEDADES DEL CORAZON
RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFO

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

Logroñeses

Se han recibido retratos del GLORIOSO GENERAL FRANCO, para colocar en los balcones engalanados con la bandera Española.

Se venden al precio de 50 céntimos en la LIBRERIA DELFIN MERINO

Marqués de Vañejo, 15. — Logroño

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. Barcelona diagonal. ¡Arriba España! Es necesario que lo escuchan en Barcelona y por eso repito Barcelona diagonal. ¡Arriba España! Y después de este camelo vamos a lo nuestro. Hoy lo nuestro es como lo de todos el asunto Madrid. Madrid absorbe toda nuestra atención del día y de la noche, y es que en Madrid se está jugando en estos momentos una carta importante, tan importante que de ella depende el porvenir próximo de España, y no digo el remoto, porque aunque esta carta se perdiera, que es imposible que se pierda, el tiempo daría oportunidad de recuperarla.

Pero no; esta carta la ganamos, como venimos ganando todas las que hemos jugado desde el día 18 de julio y como todas nos han sido favorables, estoy seguro de que esta también ha de serlo.

Habían también de la elevada moral de sus milicianos. ¿Cómo han de tener moral después de haber visto en los campos, que abandonaban huyendo, montones de cadáveres, producidos más que nada por la impiedad de sus dirigentes.

Habían también del arrojo impetuoso de su gente y ya se atreven a hablar de nuestra defensiva desesperada, defensiva en la que no conseguimos avanzar un palmo y, sin embargo, hemos llegado a los puentes y los hemos atravesado, y ellos, con su espíritu extraordinario, han huido, refugiándose en las casas próximas.

Hasta una proclama que ha sido lanzada a los cuatro vientos por la aviación y que se publica en grandes caracteres en los periódicos, a pesar de ser un canto de victoria, sólo se observa en ella un llamamiento angustioso.

Nadie se ocupa de otros sectores: parece, así, como si ellos se hubiera terminado la guerra. Yo creo que es el nerviosismo el ansia sobre el desenlace de esta carta lo que no deja lugar a que el pensamiento vaya por los demás sectores.

Por eso, hasta los marxistas, tan pródigos en la mentira, tan pródigos siempre faltando a la verdad, casi no se ocupan tampoco de ellos.

En el parte oficial de hoy, la nota oficial del ministerio que tiene cuatro hojas o sea cuatro cuartillas escritas en las dos caras, no contiene más que algunas noticias cortitas muy cortitas de los demás sectores.

Al mismo tiempo el "bravo" general Pozas, la mala bestia de Pozas, y sus compinches marxistas, se han hecho cargo de la llamada junta de defensa de la República, que sustituye al gobierno huido, junta de defensa formada por dos miembros de cada uno de los partidos que integran el frente popular, presidida por "nuestro amigo" Miaja. ¿Recuerdan ustedes a "nuestro amigo" Miaja? Es aquel que en Jaén decía: ¿Qué bajo! ¿Qué bajo! Pero que no bajaba, aunque, vestido con una bata de cebrá, pudo dedicarse al saqueo de los Bancos de Jaén; y total ¿para qué? para que ahora lo deje encerrado en Madrid, aunque, posiblemente, saldrá, porque lo que es como lo encontramos nosotros lo hacemos míjias.

Por ejemplo, dice: "En el sector de Teruel se hizo un avance, cogiendo al enemigo viveres y municiones". Ni dice la clase de viveres ni dice tampoco qué municiones. Es posible que esos viveres sean como otros tantos que han pasado a engrosar el almacén de nuestras tropas.

"En el frente de Oviedo se ocuparon posiciones". "En todos los sectores desfilan varios soldados de las filas enemigas".

Otro síntoma es el que se relaciona con las radios. Yo no sé si será verdad, pero parece que no están donde dicen. Hay quien asegura que Unión Radio está funcionando desde Cuenca, y otros afirman que la que se decía situada en la Ciudad Lineal parece que es una emisora que funciona al aire libre.

La verdad es que todos los dirigentes van ahuecando el ala. Todos se van alejando de Madrid, dejando en la capital a esa manada de bestias, a esa manada de hombres, que merecían caminar a cuatro patas, que a pie con juncitos todo cuanto vienen diciéndoles sus dirigentes y que ahora les dicen que van a organizar la guerra desde lejos, para mejor asegurar el triunfo. Así dejan en Madrid a esos desventurados, haciéndoles responsables de cuanto pueda ocurrir y haciendo imposible la piedad, porque por esa idiotez de querer defender Madrid, cosa imposible, se harán acreedores a un tremendo castigo.

Estas son las noticias escuetas, copiadas al pie de la letra, que ha dicho el parte oficial. Es algo así como la serie de escuadriles de Caballería mora que nos llevan aniquilados.

En todo lo demás de las ocho carillas sólo se limitan a hablar de Madrid. Es absoluto no se ocupan más, salvo para decir que en todas partes hemos atacado y nos han rechazado. Claro que siempre que dicen que nos han rechazado es que hemos avanzado, y así avanzamos ayer hasta ocupar los puentes del Manzanares y esos puentes están en nuestro poder y perfectamente firmes las carreteras de los puentes, que no corren peligro alguno de que vuelvan a caer en sus manos.

Esto, al parecer, está de acuerdo con lo que dice la F. A. I. de Barcelona, según la cual, en el frente del Sur de Madrid se continúa atacando por nuestras fuerzas; pero dice que estos ataques se estrellan contra la defensiva de los milicianos. ¿Pronto nos lo vais a contar!

Otra emisora, la de las juventudes libertarias, dice que han sido contenidos por los milicianos los ataques furiosos de los fascistas.

Ya veis que se empieza a reconocer la guerra, cosa que nunca hicieron hasta ahora, pues nunca ni por casualidad habían dicho una sola vez que habíamos avanzado. Por el contrario, siempre nos derrotaban: nos habían rechazado y nosotros seguimos avanzando. Hoy reconocen todos que los fascistas están en Madrid.

Tomar dos puentes y afirmarse en las cabeceras de los mismos después de la resistencia que se ofreció es una bonita jornada la realidad ayer por nuestras fuerzas. Hay que tener en cuenta que en el flanco izquierdo se encontraban los polvorines de Retamares, en los que, no sé si ahora se haría, se guardaban los grandes depósitos de municiones para la guarnición de Madrid. Por cierto que esos polvorines los fortificó yo siendo capitán general de Madrid. Yo fui quien ordenó su atrincheramiento, instalación de ametralladoras etc. y acaso todo esto haya servido ahora para atacarnos a nosotros. Esas eran las fortificaciones que había que vencer, situadas a más de trescientos metros de la Casa de Campo, se encuentran las torres de una de las radios más principales que hay en Madrid, que actualmente tenía que estar defendida y parecía ser que lo estaba. Dicha radio tiene sus edificios en el tope de la Casa de Campo. Por tanto, nuestras fuerzas habrán tenido precisión de saltar las tapias de la Casa de Campo y a continuación están las tomas, a continuación están las tomas, que son un lugar muy adecuado para la lucha. No tiene nada de particular, por lo tanto, que la columna que avanzaba por ese lado quedara retrasada sobre las demás, y, como es muy lógico que no quede el frente con la línea incompleta, las otras dos columnas tuvieron que esperar hasta que la tercera avanzara. Podría ser que mañana haya acontecimientos importantes en Madrid.

Dicen que los fascistas, por sorpresa, pusimos las avanzadas en Carabanchel Alto, y yo digo: ¿cómo es posible que, a pesar de que hemos ido avanzando kilómetro a kilómetro, viniendo toda su resistencia, no sean capaces de decir una vez la verdad? Debíais de acabar por confesar la verdad y decir que el valor de nuestros soldados se ha impuesto a la cobardía de los vuestros, que no han podido evitar nuestra entrada en Madrid. Pero no, no rectificáis: estáis con las manos llenas de sangre; sois tan criminales y tan canallas que no cabe en vosotros esa declaración. ¿Cómo va a caer, si con el cinismo que mienten siempre dicen hoy que nos hemos resistido en Carabanchel Alto y en Getafe! Para nada citan los puentes.

Desde luego que tienen razón, porque desde Getafe se han retirado ocho o nueve kilómetros, claro que hacia adelante y las de Carabanchel Alto se han retirado también cinco o seis kilómetros, pero hacia Madrid.

Lo mismo la radio que la prensa incurre en las mismas mentiras. "El Liberal", un poco más sincero, dice: "No se puede negar que los fascistas están muy cerca de Madrid". ¿Muy cerca? ¿y tan cerca como están! Pronto veremos si puedes decirlo. "Es preciso—agrega "El Liberal que salgamos todos en su defensa, si no se quiere que los fascistas entren y den muerte a nuestras mujeres e hijos, como hacen en todos los pueblos que ocupan". ¿Qué canallas, que sinvergüenzas y que... eso, hijos de la Patria! ¿Conque nosotros damos muerte a todas las mujeres de los pueblos que ocupamos? Bien es verdad que tanta falacia es inútil, porque ya sabe todo el mundo a que atenerse. Ellos sí que lo hacen y, sin embargo, son tan canallas que quieren hacer creer a esos desventurados que les siguen que somos nosotros: por eso nos atribuyen las canalladas que ellos cometen.

¿Qué más puedo decir si esos periódicos ya hasta me copian la frase de la que voy a sacar patente! Yo los he llamado desde el principio canalla marxista y ellos, copiándose la frase, nos llaman a nosotros la canalla fascista. ¿Qué poca inventiva tienen!

Los periódicos rojos dicen que la situación va mejorando, y para animar a los que le siguen hablan de prisioneros que nos han cogido y hasta afirman que en la Plaza Mayor han sido fusilados siete soldados moros hechos prisioneros a los fasciosos. Yo creo que esos soldados moros que dicen han fusilado gozan de buena salud.

Pueden bien, a pesar de todos estos optimismos, el gobierno rojo ha huido de Madrid. Hace algún tiempo Largo Canallero decía en un mitin que antes de permitir que los fascistas entraran en Madrid se levantarían... (una interferencia nos impide escuchar el resto). Efectivamente, ha cumplido su palabra y para ello ha cumplido su palabra y para ello ha

montado en un avión en el Retiro y planeando, planeando, ¡a Valencia! Afirman que el gobierno se trasladó a Valencia provisionalmente, para con más tranquilidad poder organizar la campaña que ha de acabar con los fascistas. ¡Sí, sí! ¡Ni los que os siguen os lo van a creer!

Parece ser que la primera determinación de ese gobierno desterrado va a ser la de enviar una nota a todos los países europeos protestando de los hechos que van cometiéndose en España desde julio. Yo creo firmemente que no les van a hacer ningún caso, porque ya los conocen.

La C. N. T. y la F. A. I., todos juntos, mancomunadamente, lanzan exhortaciones a todos los hombres y mujeres (¿por qué no llamarán también a los niños?), a fin de que todos vayan a las trincheras para combatir a los fascistas, porque en estas veinticuatro horas se discuten los destinos de España... mientras viva, que creo que será muy poco; pero aún tendrán tiempo para robar alguna cartera a los ciudadanos y a los Bancos, si es que queda algo.

Como liquidación también está muy bien, pues Canallero, Prieto, García Oliver, etc.; se han llevado tapices y cuantos objetos de valor han encontrado a su paso. Del oro no hay que hablar. Todo lo han trasladado a Francia, Rusia o algún otro país y con él podrán darse buena vida. Ya, la liquidación es natural.

Dejemos a estos canallas. En este momento se recibe el parte oficial del cuartel general del Generalísimo. (Dicho parte coincide exactamente con el que publicamos en otro lugar y por eso no lo repetimos puesto que el general no hizo ningún comentario).

Por último, dígo cuenta de que habíame recibido una carta de un caballero francés, en la que le decía que, deseoso de asociarse particularmente, por modesta que sea su donación, al glorioso Ejército español, en la gran guerra, había obtenido sobre el campo de batalla la más alta distinción, la Medalla Militar y tenía el honor de ofrecer al general Queipo de Llano esta preciada joya por su valor espiritual, que aunque es de plata, quisiera que fuera de oro para engrandecer el Tesoro español arrebatado por los marxistas. Pide a Dios que continúe protegiendo a nuestras armas para que pronto pueda España verse libre de la canalla marxista.

Al mismo tiempo el "bravo" general Pozas, la mala bestia de Pozas, y sus compinches marxistas, se han hecho cargo de la llamada junta de defensa de la República, que sustituye al gobierno huido, junta de defensa formada por dos miembros de cada uno de los partidos que integran el frente popular, presidida por "nuestro amigo" Miaja. ¿Recuerdan ustedes a "nuestro amigo" Miaja? Es aquel que en Jaén decía: ¿Qué bajo! ¿Qué bajo! Pero que no bajaba, aunque, vestido con una bata de cebrá, pudo dedicarse al saqueo de los Bancos de Jaén; y total ¿para qué? para que ahora lo deje encerrado en Madrid, aunque, posiblemente, saldrá, porque lo que es como lo encontramos nosotros lo hacemos míjias.

Otro síntoma es el que se relaciona con las radios. Yo no sé si será verdad, pero parece que no están donde dicen. Hay quien asegura que Unión Radio está funcionando desde Cuenca, y otros afirman que la que se decía situada en la Ciudad Lineal parece que es una emisora que funciona al aire libre.

La verdad es que todos los dirigentes van ahuecando el ala. Todos se van alejando de Madrid, dejando en la capital a esa manada de bestias, a esa manada de hombres, que merecían caminar a cuatro patas, que a pie con juncitos todo cuanto vienen diciéndoles sus dirigentes y que ahora les dicen que van a organizar la guerra desde lejos, para mejor asegurar el triunfo. Así dejan en Madrid a esos desventurados, haciéndoles responsables de cuanto pueda ocurrir y haciendo imposible la piedad, porque por esa idiotez de querer defender Madrid, cosa imposible, se harán acreedores a un tremendo castigo.

Este es el verdadero ideario de juventud. Ningún hombre joven que sienta y piense en español puede rechazarle. Ningún castellano deja de comprenderle.

(Prensa y Propaganda de F. R. de las Juntas)

El doctor Gomá, sin embargo, en un rasgo que demuestra su patriotismo y el de la Iglesia Católica española le recabó autorización para que la ayuda importante suma se aplicara a atender las necesidades de los soldados heridos y enfermos y a tal fin se invertirá en la adquisición en la misma Irlanda de material sanitario para el Ejército español.

Con este motivo, el reverendo y venerable Prelado español ha dirigido sendas cartas, llenas de patriotismo y unción religiosa, al arzobispo de Dublín y al generalísimo español don Francisco Franco, a aquel mostrándole en nombre propio y en el de los católicos españoles el más profundo agradecimiento, y al caudillo español para poner a disposición las treinta y dos mil libras esterlinas recaudadas entre los católicos irlandeses.

Por el señor delegado de Hacienda han sido puestos al pago los siguientes libramientos:

Don Santiago Ormaechea, Metalgráfica Logroñesa, señora viuda de Juan Herrero, don Mateo Gutiérrez, señores García y Rubio, don Angel Sancha, señores Previajano Hijos, señora viuda e hijos de M. Muerza, don Cayetano Baroja, don Félix Uriarte, don Carlos Pérez Barrachina, señores Gastel, Domínguez y Pascual, Almácenes Garrigosa, don Santiago Quemada, señores sucesores de Cándido de la Riva, señores Hijos de Justo A. Aguirre, señores Fernández Hermanos y señores Nietos de Cándido Sevilla.

En dicha ficha dice: Delito, robo; pena, ocho años, ocho meses y once días; fecha del cumplimiento octubre de 1933. Observaciones: Tiene pendiente otra condena de dos años de prisión.

Pues bien, este personaje que salió del presidio de Burgos en 15 de abril

del 31 por el indulto que alcanzó a todos los delitos es el nuevo ministro de Justicia. ¿Y qué había hecho este hombre para que los Tribunales lo condenaran tan duramente? Pues había cometido dos delitos de robo en grado de tentativa. Más tarde otro del disparo y lesiones y más tarde fue castigado otra vez por robo. Puesto de acuerdo con otros sujetos decréditos sustraer un automóvil con propósito de lucro. Ya en el camino, García Oliver se fingió enfermo y hubo de pararse el coche, momento en que el chófer fue maniatado y atado a un árbol. Volvieron a Pamplona, y García Oliver conducía el auto con la bota y gorra del chófer; pero un falso viraje ocasionó un pequeño choque y los ocupantes abandonaron todo lo que había dentro del coche. Todos llevaban pistolas con cargadores.

UN POCO DE FRENO

"Diario de Navarra", el importante y querido colega pamplonés, publica ayer, en lugar destacado, el siguiente artículo que reproducimos con gusto por estimarlo sumamente oportuno en estos momentos en que la impaciencia tensa los nervios, originando comentarios que, para ser fundamentados, tan solo pueden ser motivados por los comunicados y referencias oficiales.

Dice así el aludido artículo del notable periodista pamplonés don Eladio Esparza:

¿Qué bien nos vendría un poco de paciencia en estos momentos, de tan ancho interés y de tan profunda emoción para España! ¿Qué hermoso ejemplo de solidaridad completa con los caudillos y las fuerzas combatientes daríamos al mundo si pudiéramos mantener una actitud de reflexión, de seriedad y de recogimiento hasta que llegue, por conducto oficial, la noticia que todos anhela-mos! Cosa muy humana es la impaciencia al borde del instante decisivo. Cosa, por lo tanto, muy difícil, mantener las bridas tirantes sobre los nervios, cuando de un momento a otro se espera la gran noticia. Pero cuando se han practicado cosas harto más difíciles ¿por qué no intentar la menos difícil? Si por que nosotros apresuremos la noticia, no ha de llegar antes. Llegará cuando la manden y la mandarán cuando la verdad de la noticia está consolidada. Lo importante, lo único importante en las noticias es que sean verdaderas. Y en esto hemos de confiar con pena que algunos periódicos han supeditado la valoración informativa a la impaciencia del público. Le dan noticias, cuanto más ahuecadas

mejor; se logra con ello un éxito informativo impenable. ¿Y si la noticia no se confirma al día siguiente? ¿de qué ha valido ese éxito aparente? Lo importante no es dar noticias; lo importante es dar noticias exactas, noticias que obedezcan a hechos, noticias que sean verdad; esto es lo único que interesa, lo otro no sólo no interesa, sino que deprime y desilusiona. No debemos olvidar que mientras el suceso esté en su desarrollo—y las etapas finales son también desarrollo—, nuestros soldados y nuestros voluntarios se encuentran en el momento quizá más expuesto al sacrificio. ¿Se concibe que durante ese momento, los de la piedad y bien guardada retaguardia nos entreguemos a la expansión de todas las alegrías y de todos los regocijos? Si impaciencia tenemos nosotros, impaciencia tienen también los que combaten, los que están dentro de la zona de fuego, los que sufren todas las privaciones... Mejor sería entregarnos a la oración en suplica de que Dios acorte las penalidades y salve las vidas de nuestros héroes. Mejor sería entregarnos al trabajo que en todas partes nos brinda en beneficio de nuestras admirables gentes.

Cuidemos la taravilla de nuestra imaginación—que nos diría Santa Teresa—, frenándola con mano fuerte. Celebremos con júbilo popular enorme las gestas sorprendentes de nuestros hombres, pero no convirtámonos en fiestas locas los días de tanto dolor y de tanto luto para muchos hogares. Sepamos mantener en la retaguardia, exenta de peligros, la seriedad y la dignidad que corresponden al gigantesco esfuerzo de la vanguardia, enlace de héroes y de mártires.—E. E.

Madrinas de guerra

Cabos Rafael Echave, Enrique Lafuente, trompeta Timoteo Villuendas y soldados Esteban Pueyo y Manuel Llorente, regimiento Caballería número 9, tercer Escuadrón, Zaragoza.

José Barcelona y Meliano Pérez, Parque de automovilismo primer grupo autobuses Sigüenza.

Sargento Ramiro Calvo, cabo Celso García y soldados Modesto París, Melchor Leal, Fabián Laguna, Juan Miguel Jiménez y Felipe Mato, grupo de transmisiones, tercera Compañía, Zaragoza.

José María Barcáiztegui, alférez de complemento y falangista; Carlos Corillan, ídem, ídem; Jesús Ollaga, sargento de requetés; Elías Albo, cabo Guardia civil y falangista; y falangistas Angel Arzuiz, Félix Rodríguez, Fernando Larrea, Lorenzo Urzuñola, Félix Marín, Antonio Soto, Jesús Alona, Vicente Ochoa, Facundo Herrero, Samuel Riaño, Guillermo Saucá y José Goldaraz, sección de camiones blindados, Vergara, (Guipúzcoa).

También solicitan madrina de guerra todos los artilleros que componen la orquestina del 12 Ligero, Logroño.

Treinta y dos mil libras donadas por los católicos irlandeses se invertirán en la adquisición de material sanitario

BURGOS.— Los católicos irlandeses, conocedores de la persecución sufrida por la Iglesia Católica de España y la destrucción de tantos de sus templos y objetos dedicados al culto, tuvieron el acuerdo de elevar en un mismo día en todas las iglesias católicas de Irlanda una plegaria por España y al mismo tiempo efectuar una colecta que ha dado por resultado la recaudación de treinta y dos mil libras esterlinas.

Esta cantidad fue puesta a disposición de nuestro Cardenal Primado, doctor Gomá, para que con preferencia se destinara a la reconstrucción de las Iglesias destruidas.

El doctor Gomá, sin embargo, en un rasgo que demuestra su patriotismo y el de la Iglesia Católica española le recabó autorización para que la ayuda importante suma se aplicara a atender las necesidades de los soldados heridos y enfermos y a tal fin se invertirá en la adquisición en la misma Irlanda de material sanitario para el Ejército español.

Con este motivo, el reverendo y venerable Prelado español ha dirigido sendas cartas, llenas de patriotismo y unción religiosa, al arzobispo de Dublín y al generalísimo español don Francisco Franco, a aquel mostrándole en nombre propio y en el de los católicos españoles el más profundo agradecimiento, y al caudillo español para poner a disposición las treinta y dos mil libras esterlinas recaudadas entre los católicos irlandeses.

Por el señor delegado de Hacienda han sido puestos al pago los siguientes libramientos:

Don Santiago Ormaechea, Metalgráfica Logroñesa, señora viuda de Juan Herrero, don Mateo Gutiérrez, señores García y Rubio, don Angel Sancha, señores Previajano Hijos, señora viuda e hijos de M. Muerza, don Cayetano Baroja, don Félix Uriarte, don Carlos Pérez Barrachina, señores Gastel, Domínguez y Pascual, Almácenes Garrigosa, don Santiago Quemada, señores sucesores de Cándido de la Riva, señores Hijos de Justo A. Aguirre, señores Fernández Hermanos y señores Nietos de Cándido Sevilla.

PASANDO EL TIEMPO

Templado fué el ambiente del domingo y templado es el de hoy del que mañana nos ocuparemos en la debida extensión. Ayer, el termómetro señaló 8'8 grados cuando menos y 17'2 cuando más. Tuvimos cuatro horas y cincuenta minutos de sol, soplo viento del Oeste y la presión bajó hasta 725'7 milímetros y no subió de 727'6. En las primeras horas de la tarde se paseó en las carreteras. Después los cafés y los cines estuvieron animadísimos. Hoy se está proyectando en el Moderno una excelente cinta, en la que hace Moore la magnífica tiple y Lawrence Thibet, el formidable barítono, lucen sus espléndidas condiciones vocales, interpretando trozos de ópera. El recital de canto es insuperable. La cinta merece verse.

O. M.

COMPARE PRECIOS DE
Funeraria BERGER
SIEMPRE INCOMPARABLES

J. O. N. S.

Si queréis defender de la herbarie marxista vuestros pueblos, levantad en todos ellos la JUNTA DE OFENSIVA NACIONAL-SINDICALISTA (J. O. N. S.).

La Falange Española de las J. O. N. S. representa el mañana de España. Las J. O. N. S. recogen a las juventudes campesinas obreras, universitarias y de la clase media, uniéndolas en la decisión irrevocable de librar y engrandecer a España.

Sólo las J. O. N. S. llevarán íntegra y definitivamente al Estado el empuje irresistible de la nueva España que surge contra la opresión del imperialismo antinacional.

Nos llamamos JUNTAS porque somos, como en la otra guerra de la Independencia, el pueblo auténtico que se organiza por el instinto espontáneo y puro de salvación ante la Patria en peligro. No somos un partido político más, ni tenemos un tronco biológico o de intereses con la vida política del antiguo ni del actual régimen.

Somos Juntas de OFENSIVA porque nuestra causa, la de la juventud nacional en servicio de España, es la causa de mejor derecho y sólo se sitúa dignamente tomando la iniciativa en el ataque, luchando sin tregua hasta la plena Reconquista. No vamos a conservar tímidamente lo que nos queda, no nos conformamos con una victoria a medias ni admitimos pacto con los enemigos absolutos de España; el marxismo, la masonería, el separatismo y la especulación político-financiera.

Somos NACIONALES porque queremos una España única, grande y totalmente libre; porque vamos tras el Imperio Hispano restaurado, porque afirmamos plenamente que nuestra Patria es la mejor, nuestra civilización imperial la más cristiana y nuestra Historia la más justa.

Somos SINDICALES porque queremos abolir la lucha de clases desplazando a la vez el marxismo y la libre desigualdad burguesa. La justicia social, la salvación de la Agricultura y el arreglo de la Economía nacional, sólo tienen una posibilidad cierta: El ESTADO NACIONAL-SINDICALISTA. Los sindicatos, como entidades de derecho público, establecerán la igualdad social entre el capital y el trabajo, redimiendo a éste y disciplinando a los dos en beneficio de la economía nacional; el Estado nacional-sindicalista, implantará un enérgico proteccionismo agrario, a despecho de especuladores y catalanistas; las corporaciones, integradas por los Sindicatos, organizarán la vida política a base de la vida económica y acabarán con los partidos políticos para siempre.

Este es el verdadero ideario de juventud. Ningún hombre joven que sienta y piense en español puede rechazarle. Ningún castellano deja de comprenderle.

(Prensa y Propaganda de F. R. de las Juntas)

Noticias interesantes de diversas emisoras nacionales y extranjeras

MADRID.— El Ayuntamiento de Madrid se reunió en domingo en sesión permanente bajo la presidencia del gobernador.

Este designó alcalde al socialista Cayetano Redondo, ex diputado por Segovia en las Cortes Constituyentes.

El nuevo alcalde recibió a los periodistas, a quienes manifestó que el Ayuntamiento va a trabajar en la defensa de Madrid.

También les dijo que a la última sesión había asistido el concejal, don Rafael Sánchez Guerra, secretario que fué de la presidencia de la República, cuando ocupó el cargo don Niceto Alcalá Zamora.

LONDRES.—Como consecuencia de las propagandas comunistas, varios extremistas de izquierda han apedreado a la Embajada alemana en Londres, rompiendo varios cristales.

Se han practicado seis detenciones.

LONDRES.—Se afirma que el miércoles Inglaterra dirigirá a Alemania, Francia, Italia y Bélgica una nota sobre los distintos puntos de vista de esos países respecto a la Conferencia de las cinco potencias.

BERLÍN.—Se habla de una próxima entrevista entre Mussolini e Hitler, para afianzar las relaciones entre los dos países.

PARIS.—En la Embajada de España en París se ha dado cuenta de que el gobierno de Madrid, desde Valencia, se propone dirigir una proclama a todos los países, dando cuenta de que va a defender la causa de España hasta el último momento.

ROMA.—Hoy llegaron a Barcelona, procedentes de Rusia, barcos rusos que depositaron en los muelles españoles cañones y otros materiales de guerra.

PARIS.—Al huir el gobierno rojo hacia Valencia ha quedado constituido en Madrid un Comité Nacional de defensa presidido por el general Mija y del que forman parte representantes de los partidos extremistas.

El general Pozas ha establecido el cuartel general de su Estado Mayor en Tarancón, a 82 kilómetros de Madrid.

ROMA.—"Diario de Italia" publica un artículo dando a entender que está próximo el reconocimiento del Gobierno de Burgos por los Gobiernos extranjeros, reconocimiento no debido a la marcha victoriosa, sino porque hoy más que nunca cuenta con el apoyo de la mayoría del país, por lo cual no necesita plebiscito.

El Gabinete de Madrid está compuesto de fugitivos de diversos partidos que luchan entre sí.

El Gobierno del general Franco tiene en su poder las cuatro quintas partes del territorio.

En realidad, no tiene sólo valor para España, sino también internacional evidencia.

Pronto Moscú tendrá que buscar otro punto de ataque.

PARIS. 8. 11 noche.—La agencia Havas envía a Radio Club Portuguesa el siguiente telegrama:

"Barcelona, 8.—El presidente Azáña reside actualmente en el Monasterio de Montserrat, situado a 70 kilómetros de Barcelona, desde donde viene solamente a Barcelona cuatro o cinco veces por semana durante algunas horas para recibir visitas en el Palacio del Parlamento y para conferenciar con Companys. La Casa militar le da cuenta por teléfono de todo lo que pasa en Madrid.

Parece ser que el señor Azáña prosigue a estudios en la magnífica biblioteca del Monasterio, que es la primera del mundo en cuanto a liturgia y materia sacra.

BERLÍN.—Según noticias de Barcelona los detenidos del barco "Uruguay", van a ser trasladados a diferentes cárceles.

BERLÍN.—El periódico francés "Journal des Debats" advierte a su gobierno que Inglaterra toma contacto con el gobierno del general Franco y que si Francia no quiere perder otro amigo debe disponerse con el mayor rapidez a hacer lo mismo.

PARIS.—"O'Seculo" comunica en Barcelona aumentan las frías en las calles entre anarquistas y comunistas. Es elevado el número de muertos y heridos de ambas partes.

En Bilbao se registran igualmente entre socialistas y nacionalistas vascos a consecuencia de no querer someterse estos al yugo soviético.

PARIS. 8. 9'15 noche.—Con motivo de la celebración del aniversario de la revolución rusa se ha celebrado en Barcelona una manifestación en honor de la U. R. S. S. a la que asistió Companys.

El consúl soviético, que después fue atacado, brindó por Companys y terminó con un viva a Cataluña. Companys lo hizo por la emancipación obrera.

Se ha impuesto la semana de las cincuenta horas de trabajo a los operarios de la fábrica de autos General Motors. En todas las fábricas se ha establecido la de cuarenta y ocho para contribuir a la acción de la re-laguardia.

PARIS. 8. 9'15 noche.—La instalación del gobierno en Valencia ha causado buena impresión. La población fue sorprendida por su llegada, pero luego hizo una cálida mani-

festación a los ministros, aplaudiéndolos y dando vivas a la República. Se celebró Consejo de ministros facilitando después una nota en la que se dice que han sentido separarse del heroico Madrid en los momentos decisivos, y explica las razones por que lo ha hecho, añadiendo que el cambio de residencia no significa ni abandono ni retroceso. "Todo por la victoria".

Los ministros estudiaron la creación de un organismo de individualidades de los partidos que están representados en el gobierno.

PARIS. 8. 9'15 noche.—La llegada a Bilbao del representante de los soviets pone de manifiesto las relaciones que existen entre la unión soviética y el gobierno vasco. Como la llegada de dicho representante coincidió con el aniversario de la revolución rusa, se celebraron diversos actos.

FUTBOL

EN SAN SEBASTIAN VENCIO AYER LA SELECCION GULPUZCOANA A LA RIOJANA POR 6 a 4

La "Hoja Oficial" de Guipúzcoa, llegada hoy a nuestra capital, publica la siguiente información del partido jugado ayer en el campo de Atocha, de San Sebastián, segundo de la pon-te entre las selecciones donostiarra y Logroñesa, organizada a beneficio del glorioso Requeté.

Esta segunda victoria hace que el "Donostia" obtenga la magnífica copa, ofrecida al vencedor definitivo.

La información aludida, dice así: "Como estaba anunciado, tuvo lugar ayer, en Atocha, el partido de fútbol organizado en favor de la Junta Carlista de Guerra y en el que habrían de intervenir sendas selecciones representativas de Rioja y Guipúzcoa. Bastante público a la hora de dar comienzo la lucha. La gran cantidad de donostiarra que se hallan ausentes de nuestra ciudad, la celebración en el mismo día de otros festivales deportivos, amén de otras diversas causas, no fueron mayor inconveniente para la buena entrada, que, como decimos, registraba el campo de Atocha.

No se vieron defraudados los entusiastas del público por una lucha emotiva y enconada. En el transcurso de todo el partido, los componentes de ambos equipos, jugadores y relevantes, clase y fama bien merecida, brindaron a los espectadores toda la gama de su juego brioso y preciso, realizando jugadas de la máxima categoría y cosechando frecuentes aplausos por su meritoria labor. Pero, en fin, dejémoslos de detalles y vayamos con lo que fué el encuentro.

A los acordes armoniosos de la Marcha de Oriamendi, salieron al terreno de juego los componentes de ambos bandos, que, por cierto daban la nota simpática de lucir la clásica boina roja del tradicionalismo. En los palcos presidenciales, las autoridades. A las tres y cuarto de la tarde, el árbitro, señor Jáuregui, ordena la alineación de los equipos que lo hicieron como sigue:

Selección riojana: Ezquerro; Mardones, Recarte; Poli; Quincoces, Santín; Coteló, Juliac, Luisín, Echazarreta y Coteló.

Selección guipuzcoana: Elzo; Pérez, De la Cruz; Muñoz, Daguezarrar, Peña; Epi, Amestoy, Elcogui, Bienzobas y Estomba.

La bella señorita Carmen Barrio, hija del señor teniente coronel del Requeté, puso en juego la pelota, recibiendo muchos aplausos, justo premio a su garbo y simpatía.

Desde un principio se emplearon a fondo los jugadores de ambos bandos. En los dos equipos existían las mismas ilusiones de conseguir el magnífico trofeo que se ventilaba y comenzaron dando de sí todo cuanto podían. Los elementos blanquizules daban sensación de mayor peligro en sus avances que sus contrarios, ya que, aun cuando éstos lo hacían mayor número de veces, en tantas ocasiones cuantas se ponían frente al marco donostiarra fallaban lamentablemente. Iban tan sólo dos minutos de juego, cuando en una melée ante el marco riojano, aprovechó Elcogui la ocasión para lograr el primer tanto para su equipo.

Los riojanos se encoraginan y contraatacan estrepidamente, volviendo a poner en peligro la portería donostiarra y produciéndose momentos de verdadera emoción; como aquel en que, después de encontrarse batido el guardameta guipuzcoano, en un barullo que se formó ante su marco, la pelota dió dos veces en la madera y por fin Juliac remató de cuchara espectacularmente, saliendo fuera el balón por muy poco.

Pero en las postrimerías de este primer tiempo, Estomba recibe en el pase de Amestoy y sólo ante Ezquerro burla fácilmente la vigilancia del guardameta, marcando el segundo gol guipuzcoano.

En la segunda fase del "match", estuvieron a punto de marcar los logroñeses nada más que comenzar la lucha, cuando Coteló que había permutado de puesto con Juliac elevó demasiado un balón que parecía irre-misible había de batir a Elzo.

Los riojanos parecen resentirse del esfuerzo realizado y decaen durante unos minutos; muy pocos, pero sí los bastantes para que la delantera blanquizul se apunte dos goles casi se-

guidos, obra de Paco Bienzobas, ambos.

Parecen reponerse entonces los rojiblancos. René, el siempre gran jugador irunés y que a pesar de su vejez se ha brindado a actuar en esta segunda fase, envía un magno pase a Juliac, quien aprovecha estrepidamente la ocasión para apuntarse el primero de los tantos de los logroñeses.

Al poco tiempo, Epi, es quien en brillante avance, consigue el quinto de los goles donostiarra al lanzar un magnífico tiro angulado que bate a Ezquerro. No podía faltar en un partido como el que reseñamos en el que todas las jugadas que encierra el deporte británico se vieron realizadas, el emocionante penalty. Una mano clara de Muñoz en el área fallida, castigó Jáuregui con la máxima penalidad, que Santín transformó en el segundo de los goles de su equipo.

Poco a digno de mención hasta el final del partido. En los últimos momentos, Elcogui y Juliac, se apuntaron un tanto más por barba para sus respectivos equipos, terminando el encuentro con el resultado favorable a los blanquizules de seis a cuatro, ya que faltando un minuto para acabar, Luisín batió por última vez a Elzo.

Por la noche tuvo lugar en el Hotel de la Paz el banquete con que la Comisión organizadora obsequiaba a los expedicionarios riojanos, en medio de un ambiente altamente simpático y fraternal, haciendo votos por que de esta manera, las buenas relaciones que siempre han unido a las regiones de Rioja y Guipúzcoa, se estrechen siempre más y más.—A.

DE ALFARO

9 de noviembre.

INAUGURACION DE LOS SINDICATOS DE LAS CONS.—Se celebró el viernes 6, a las 18 horas.

Las milicias formadas esperan en la plaza de España al jefe territorial camarada Muro; al jefe de milicias camarada Palacios y al jefe de Propaganda y Prensa camarada Villena.

Asuntos urgentísimos y que no sufren dilación, impiden a última hora que podamos disfrutar de la presencia de los jefes y llega solo el camarada Villena.

En el Centro de Falange se han congregado las milicias, ansiosas de escuchar la cálida palabra del joven propagandista, redactor impecable de multitud de artículos que divulgan en diversos periódicos lo que es Falange.

Hace la presentación don José Casas, y sin pérdida de tiempo comienza Villena haciendo historia de lo que es Falange, de lo que pretende Falange y de los que buscan los sindicatos.

España es eminentemente agrícola; hay que dar al campo una importancia suma, hay que ayudar al agricultor, orientarle, defenderle. Eso buscan los Sindicatos. No buscan socios para pedirle un voto; no promete nada, solamente el trabajo de todos unidos para hacer la España grande.

Fué muy aplaudido.

Inmediatamente salió para Logroño acompañado del jefe local, camarada Isidro Alvarez, que consiguió traer a media noche al jefe territorial, que saludó a los que ansiosos le esperaban en el Centro.

HOMENAJE MERCED.—En el cementerio de Alfaro esperan la resurrección de la carne los restos de la madre de José Antonio Primo de Rivera, doña Cecilia S. de Heredia.

Falange de Alfaro no puede olvidar esta gloria, por eso organizó un homenaje religioso para el día de ayer.

Todas las milicias de Falange, en perfecta formación, marcharon precedidas de la banda, al cementerio donde se celebró una misa en la capilla-panteón de la familia Heredia; se rezó un responso solemne mientras los falangistas depositaron sobre la tumba una magnífica corona de flores naturales hecha por ellas mismas.

No dudamos que este acto se repetirá muchas veces, sobre todo cuando comienzan a venir las Falanges de toda España.

IMPACIENCIA POPULAR.—Difícil es contener el entusiasmo del pueblo que quiere lanzarse a la calle para celebrar la entrada de las tropas en Madrid. El sábado corrió la noticia y todos esperaban el anuncio oficial. Por desgracia no se confirmó.

Los preparativos de iluminaciones, arcos, colgaduras, etc., están ultimados. A juzgar por las apariencias será cosa digna de verse.

DE NAVARRA

VIANA, 8

A las once de la mañana de hoy ha llegado a esta ciudad el féretro que contenía el cadáver del joven vianés, Jesús Navarro Chasco, muerto gloriosamente en el frente de Sigüenza, en donde desde los primeros momentos se encontraba defendiendo a España.

A la entrada de la ciudad se encontraba casi todo el pueblo reunido esperando su llegada, siendo transportado el cadáver a la Casa Consistorial en donde había sido instalada la capilla ardiente, por la que desfiló todo el vecindario, haciendo guardia de honor al cadáver una sección de requetés.

A las cuatro de la tarde se ha verificado la conducción al cementerio. El féretro ha sido cubierto con la Bandera Nacional y coronas, siendo escoltado por requetés y cuatro números de la Guardia civil, francos de servicio.

Rompian marcha cuatro parejas de Margaritas portadoras de otras tantas coronas monumentales de flores y presidía la comitiva toda la corporación municipal y al frente de ella nuestro alcalde don Angel Urza, formando la comitiva todo el pueblo, requetés, Margaritas, pelayos; una sección de requetés de Logroño con banda de trompetas, tambores y música, cuyas fuerzas han desfilado ante el cadáver en medio de profunda emoción.

El acto ha constituido una sentida manifestación de duelo. Descansen en paz el valeroso requeté vianés y enviemos a su familia nuestro pésame. ¡Viva Viana! ¡Viva el Ejército español! ¡Vivan los requetés! ¡Viva España!

Hoy han tomado por primera vez el Pan de los Angeles en la Iglesia de San Francisco del Sagrado Corazón, los niños gemelos, hijos de nuestro querido amigo el cartero de esta ciudad y corresponsal de LA RIOJA, al que enviamos nuestra enhorabuena.—Hdefonso Jiménez.

RIOJA BAJA

BASARES, 9

El domingo, en el local de Falange Española de las J. O. N. S., en un hermoso altar primorosamente adornado como saben hacerlo las jóvenes falangistas, entronizaron el corazón de Jesús, después de la función religiosa de la tarde, asistiendo las milicias falangistas, requetés, A. P. y pueblo en general.

Después de rezar las oraciones de rigor nuestro párroco, nuestra camarada y jefa de la sección femenina Milania Eñuelos, nos improvisó un bello discurso lleno de unión religiosa y patriotismo, que por crecido de interés copiamos algo de lo que dijo. Fué así:

"¡Viva Cristo Rey! El corazón se inflama con santo ardor al veros en este nuestro cuartel. Que huérfanos habíamos quedado al veros marchar en aquella infusta fecha en que una República ímpia os arrojaba de su seno. Hoy aquellas lágrimas os se han secado o se han trocado en lágrimas de alegría y de amor. No queremos ser lacos. No queremos vivir sin vos. Se nos seca el corazón sin vuestro amor. Por eso a vos venimos y os entronizamos, no sólo en nuestro cuartel, sino más principalmente en nuestros corazones. Queremos que tu santa Irgen reciba nuestras primeras miradas y nuestros primeros besos. Queremos que nuestros cuerpos descansen en la tierra a la sombra protectora de la Cruz, símbolo del amor de tu corazón hacia nosotros. Corazón de Jesús: devuénenos a los que de aquí ausentes están defendiendo la santa religión y nuestra querida patria. Haz ¡oh buen Jesús! que los tiros de los rojos jamás en ellos puedan hacer blanco y si tienen la suerte de deramarla por vos haz que exhalen su último suspiro con tu dulcísimo nombre en su corazón y en sus labios. También te pido oh amabilísimo Corazón de Jesús, por todos nuestros hermanos que han caído en poder de los rojos, les des fortaleza y resignación infundiendoles alientos para que si les destinos una muerte tormentosa sepan generosos dar su sangre por vos y mueran como unos verdaderos mártires. Y ahora para terminar te pido una bendición y la hago extensa para nuestras milicias de Falange y Requetés y A. P., dignísimo Ayuntamiento y celoso párroco.

Por todo ello como falangista y amante de nuestro Corazón de Jesús espero me contestéis a estas palabras ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva F. E. I. ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Vivan las milicias de Acción Ciudadana y Requetés!

A continuación el camarada Modesto Artima, nos emocionó con las siguientes palabras:

"¡Arriba España! ¡Viva Cristo Rey y F. E. I. ¡Lo habéis oído! ¡Oh Jesús! A vos, únicamente a vos os queremos y aclamamos como nuestro Rey y señor, Fordas marxistas ímpias y sin religión os lanzaron del trono de amor que España, tu nación predilecta, os había elevado en el centro de su corazón, en el Cerro de los Angeles. Os desterraron de nuestras escue-las queriendo suplantiar la religión cristiana por una educación sin principios religiosos y a espaldas de la Cruz. Os arrojaron de nuestros tribunales porque vos eráis estorbo a sus injusticias y hasta os lanzaron de nuestros Ayuntamientos porque querían pueblos sin Dios ni religión. Más hoy ¡oh Jesús! os volvemos a nuestro hogar a vuestro trono, a nuestro cuartel de F. E. Vos seréis eternamente nuestro Rey y Señor. Vos gobernareis desde este trono, y el pueblo de Ba-

ñares, será siempre vuestro. Reinad en todas las familias, reinad en todos sus individuos. Que los principios Sacrosantos del amor de vuestro corazón sean las normas que presidan las decisiones de nuestro pueblo; sean el camino por donde marche triunfante bajo vuestro gobierno este católico pueblo de Bañares. ¡Viva F. E. I. ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España Católica! ¡Viva Bañares Católico! ¡Viva el fscio!

En la lista de donativos de mi anterior se me olvidó consignar, Beatriz Alguea, que dió 2 sábanas y una toalla.

Los labradores sacan las patatas con los mismos precios y terminan la vendimia y siembran muchos sin abono debido al precio y disponer de poco dinero.

Miguel Arribas

Desde Miranda

7 de noviembre.
LLEGADA DE FUERZAS.—Las cinco de la tarde de ayer serían cuando en las calles de Miranda se notaba bullicio indicador de algún acontecimiento halagüeño, como si se tratara de la toma de Madrid; era la entrada de unos 350 soldados excedentes de cupo del 1932, porque han sido designados a permanecer en Miranda, donde la estancia ha de serles grata. Tanto las autoridades como el vecindario han de poner en ello su interés. La población, desde ayer, se encuentra animadísima y nos dicen son esperados hoy o mañana otros contingentes. Miranda, repetimos, acoge con cariño a nuestros bravos soldados.

EL ASILO.—En repetidas ocasiones nos hemos ocupado de esta Asociación de caridad, que a tantas familias y menesterosos ha socorrido. Llamamos al corazón de las personas que por su situación económica les permita desprenderse de unas pesetas al año, para su sostenimiento. El número de socios es reducidísimo y la subvención del Ayuntamiento son insuficientes para hacer frente a los cuantiosos gastos que sus necesidades requieren. Anualmente, con los ingresos que se recaudaban por la rifa del cerdo de San Antón, era un poderoso estimulante—califonémoslo así—para subvenir al Asilo. Este año se ponen tantas dificultades para celebrar la rifa, noticia que nos comunican personas de su Dirección y nos ruegan hagamos llegar a las dignas autoridades para que vean de permitir la rifa como años anteriores, ya que en Vitoria lo tienen permitido, y así podría el Asilo desenvolverse desahogadamente. Esta súplica que por cuenta de los directivos hacemos para que la encontremos justificada, la hacemos también por la nuestra, con ruego al vecindario a sumarse a la suscripción, para impedir la mendicidad y que el Asilo se sostenga.

FUNEBS.—En el día de ayer se celebró el entierro del presbítero coadjutor de la Parroquia de Santa María don Román Aguilar Palacios. A su señor hermano don Francisco y demás familiares nuestro pésame sentido.

En la capilla de las Religiosas Franciscanas hubo de celebrarse el cabo de año de don Antonio Uranga Gonzalo Bravo, competente empleado de la Azucarera. A su esposa doña Esperanza Charral, hijos María, Francisco, Josefina, Pilar e hijo político don Sebastián Requejo, dueño del Bar Villa Rosa la expresión de nuestro sentimiento.

CONCIERTO.—Aunque no hemos recibido el programa se nos dice, que entre otras obras que tocará la banda en la Plaza de España, a las once, figura el Himno de las Milicias nacionales, que es autor del tanto nuestro paisano el catedrático don Francisco Cantera, y de la música don Gregorio Solabarrieta.

FLESTA EN PROYECTO.—La Comisión de festejos del Ayuntamiento se reunió el viernes y acordó celebrar con motivo de la toma de Madrid varios festejos, para lo que ha publicado unas octavillas nuestro alcalde figurando entre los festejos, baillares, salva y tedeum en la iglesia de Santa María, iluminaciones públicas, profusión de bombas y voladores, comida extraordinaria a los pobres y aislados. Se invita al vecindario a engalanar e humine las fachadas. Si el tiempo lo consintiera se proyecta hasta una jira a base de romería.

VELADA TEATRAL.—El próximo martes, se celebrará en el salón Apolo una velada teatral organizada por el grupo escolar Aquende, a beneficio de las fuerzas nacionales y milicias armadas. Dado el fin benéfico que tiene la función se verá lleno el coliseo.

BIEN LLEGADAS.—El propietario y vecino de esta ciudad don Félix Valle Madariaga que con su señora esposa se trasladó a Cestona en los primeros días de julio, regresó ayer a su pueblo después de cuatro meses que ha permanecido en terreno enemigo.

Sean bienvenidas a Miranda, donde encontrarán tranquilidad que no sospechaban.—Corresponsal.

CLARETE MUGA

El pueblo lo pedía, por eso llegó a Miranda ya hace unos días.

LACALZADA

LANAS, GUANTES
MEIAS SEDA, HILO, SPORT
FAJAS, BOTONES ABRIGO
Precios baratísimos

Sagaeta, 25 y M. de San Nicolás 97

Avisos y Noticias

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro libramientos extendidos a nombre de don Máximo Bartrañan don Florentín Ibáñez, don Bartolista Fernández, don Lucio Ruiz, don Cayo Irujo, don Ricardo de Torres, Sociedad Automóviles Río Alhama S. A., don Casimiro Miranda, don Juan Martínez Ormaechea.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia

¡¡Aviso importante!!

Gentes antipatrióticas, con intención criminal en ocasiones, y personas que por temores o injustificados recelos inconscientemente les ayudan, provocan el atesoramiento de la moneda fraccionaria, entorpeciendo la vida y anulando las transacciones comerciales. ¡¡No favorezcáis tan baja maniobra, y no atesoréis moneda!! La Autoridad competente fijará las oportunas sanciones para estos malos españoles y peores patriotas. Incurriréis en ellas si caláis sus nombres, conociéndolos, y no los denunciáis oportunamente. Es el único camino de labor por la Patria y no haceros reos de la vileza y baja moral de estos avaros que laboran en vuestro propio daño.

Logroño, 7 de noviembre de 1936.
JACINTO GARRIGOSA
El Presidente,

Se ha recibido en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, el título de licenciado en Farmacia, de don José Gómez Medicaechevarría, donde puede recogerse.

MUEBLES BARATOS ANTA
Portales, 46

SE ARRIENDAN PISOS. Seis habitaciones, cocina, despensa y water. Fontanillas, letra C.

BICICLETA. se vende o cambia por de señora. Informes, Marqués de San Nicolás, 112, 1.º

CHICAS. Se ofrecen para servir o cosa similar. Razón LA RIOJA.

SE VENDE un piso, con salería y sol todo el día. Razón, en esta Administración.

GALLINAS. Primera y segunda puestas, conejas primerizas, jaulas, dos incubadoras y criadoras, se venden. Cabo Noval, A., entresuelo.

COCINERA que sepa cumplir con su obligación, se necesita. Razón, LA RIOJA.

ATENCION, SEÑORAS
En la Plaza de Abastos, puesto número 79, se venden los menudos de los carneros que se matan para los soldados del frente, a precios tirados. No confundirse, puesto número 79.

CABRAS, vende 10 con 10 cabritos, Melquiades Martínez, en Los Molinos.

SE OFRECE medio oficial de herrador, de 18 años. Informes, don Gregorio Baztán, maestro herrador, en Mendavia (Navarra).

CEDERIA dormitorio y comedor, con derecho a cocina, en casa próxima a Correas, a persona de confianza. Razón, Mágica, 4, 4.º derecha.

MUEBLES. Se venden por traslado de piso. Bretón de los Herreros, 30, 3.º, de dos a siete de la tarde.

PISOS, arriendo muy bien decorados, con sol, y dos plantas bajas para industria. Espartero, 44.

PISO PRIMERO, se alquila, seis amplias habitaciones, sol todo el día. Transversal República Argentina, T. (detrás del Olympia).

NODRIZAS

—Casada, de 27 años, leche fresca de 8 días, desea criar en su casa. Paré tratar, con Vicente Martínez, en Herramiliuri.

—Casada, de 22 años, leche de 8 días, desea criar en su casa. Informes, calle de San Juan, Fonda "La Ventósina".

—Viuda, de 29 años, leche de 8 días, desea criar en su casa o en la de los padres de la criatura. Informes, Sabina Cebrán, en Aldeanueva de Ebro.

—Casada, de 26 años, desea criar en su propia casa. Informes, el médico titular de Quel.

—Desea criar en casa de los padres de la criatura. Para informes, Justo Ruiz del Valle, en Villamediana de Iregua.

Cosecheros de vino

Grandes existencias de envases noble y castaño, varios tamaños, precios económicos. Venta y alquiler de botecos, Tonería Viuda de Bignézabal, HARO (Rioja).

BARBEROS, oficial o medio oficial, hace falta con urgencia en casa de don Plácido Barrio, en Angulano. Edad. Sueldo de 35 a 40 pesetas y viudas.